



**JÁRDÁNHÁZA KÖZSÉG POLGÁRMESTERÉTŐL**  
**3664 Járdánháza, IV. Béla út 27.**

Iktatószám: JH/581-60/2019.

**Előterjesztés**

**Járdánháza Község Önkormányzata Képviselő-testületének**  
**a 2019. június 27. napján tartandó ülésének 3./ napirendi pontjához**

**Tárgy:**

**Tájékoztató a környezet állapotáról /A környezet védelmének általános szabályairól**  
**szóló 1995. évi LIII. törvény 46. § (1) bekezdés e), 51. § (3) bekezdései alapján/**

**Előterjesztő:**


  
**Kovács Gábor**  
**Polgármester**



**Előkészítők:**

  
**Dr. Tóth Rita**  
**Jegyző**



  
**Árkosi Dávid**  
**Hatósági ügyintéző**



## **Tisztelt Képviselő-testület!**

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény Kt. 46. § (1) bekezdés e) pontja alapján a települési önkormányzat a környezet védelme érdekében elemzi, értékeli a környezet állapotát illetékességi területén, és arról szükség szerint, de legalább évente egyszer tájékoztatja a lakosságot. A Kt. 51. § (3) bekezdése szerint a lakóhelyi környezet állapotának alakulásáról a települési önkormányzat szükség szerint, de legalább évente tájékoztatja a lakosságot.

Szintén fenti törvény határozza meg a magyar környezetpolitika célkitűzéseit és cselekvési irányait. A törvény kiemelt jelentőséget tulajdonít az ember és környezete harmonikus kapcsolata kialakításának, valamint a fenntartható fejlődés környezeti feltételei biztosításának.

Járdánháza Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a település Környezetvédelmi Programját a 2/2006.(I.26.)KT számú határozatával fogadta el. A Programban meghatározott célok, valamint a feladatok meghatározásánál tekintettel voltak a település lehetőségeire és adottságaira. A törvény értelmében a települési önkormányzat gondoskodik a települési környezetvédelmi programban foglalt feladatok végrehajtásáról, a végrehajtás feltételeinek biztosításáról, figyelemmel kíséri az azokban foglalt feladatok megoldását.

Jelen beszámoló célja, hogy tájékoztatást adjon a települési környezet védelme érdekében tett általános és speciális intézkedésekről, a környezet védelmét szolgáló tevékenységekről, jogszabály által előírt és teljesített kötelezettségekről, valamint az elvégzendő aktuális feladatokról.

A környezetvédelemmel kapcsolatos szabályozást alapvetően három törvény, a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény, a természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény, és a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény és ezeknek végrehajtási rendeletei teremtik meg.

Fentiek alapján a község környezeti állapotáról a rendelkezésre álló adatok alapján a következő tájékoztatást adom:

### **I. Felszíni és felszín alatti vizek**

Településünkön az Északmagyarországi Regionális Vízművek Zártkörűen Működő Részvénytársaság (továbbiakban: ÉRV ZRt.) végzi az víziközmű üzemeltetési tevékenységet. Az ivóvízellátást az ÉRV ZRt. Lázberci valamint a Szalajka-völgyi víztisztító telepei biztosítják. 2018. szeptemberben 30. napjáig a Járdánháza település ivóvíz hálózatán 14 db vízminta ellenőrző vizsgálatát végezte el az ÉRV ZRt. akkreditált Központi Laboratóriuma. Az elvégzett laboratóriumi vizsgálatok alapján, a vízkémia paraméterek koncentrációja megfelelt a vonatkozó, az ivóvíz minőségi követelményeiről és az ellenőrzés rendjéről szóló 201/2001. (X. 25.) Korm. rendeletben szereplő határértékeknek. A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi Szakigazgatási Szerve hatósági vízmintavételezést követően vízminőségi kifogást nem jelzett az ÉRV ZRt. felé. Lakossági panasz az ivóvíz minőségére vonatkozóan, ebben az időszakban az ÉRV ZRt.-hez nem érkezett.

### **II. Levegő minőség**

A levegőtisztaság-védelem felmérésénél figyelembe kell vennünk a termelési és fogyasztási tevékenységeket, valamint a közlekedés következtében a légtérbe kerülő szennyező anyagok

mennyiségét, minőségét. A településen belül nincs jelentős légszennyezést kibocsátó forrás. A pontforrások légszennyező hatása főként lokális, vagy nem szennyező.

Nem jelentős a közúti közlekedésből származó légszennyezés sem. Nagyobb gondot okoz a tavaszi és őszi időszakban az avar- és tarlóégetés, valamint téli időszakban a lakossági fűtés során történő kibocsátás.

Községünkben levegőtisztasági mérések az elmúlt évben nem készültek.

A település belterületein a pollenszennyezettség ellen az Önkormányzat egyrészt hatósági eszközökkel, másrészt a közterületek rendszeres gyommentesítésével védekezik.

A parlagfű szennyezettség visszaszorítására lakossági, hivatali, illetve más hatóság megkeresésére hatósági eljárás nem indult 2018. év folyamán.

### **III. Zaj és rezgésterhelés**

A településen az ipari zaj nem jellemző. Kereskedelmi, vendéglátási, településüzemeltetési zajterhelés időszakosan tapasztalható.

### **IV. Infrastruktúra**

#### Ivóvízellátás

Az elosztóhálózat hossza a településen 12,1 km, ebből a bekötővezeték hossza 3,4 km. Az önkormányzat célja, hogy a településen élőknek a megfelelő, emberi egészséget és életminőséget nem veszélyeztető ivóvíz jusson. Az ellátottság nagyfokú, a lakossági ivóvíz fogyasztási helyek száma a tavalyi év végi adatokhoz képest 1 új lakossági vízbekötéssel bővült a (Dózsa György út 9. szám alatt). Járdánháza településen az ivóvíz fogyasztási helyek száma 2018. évben 512 db volt.

Járdánháza Község ivóvízhálózaton használati díj terhére 2018 évben a KMGCS-H2019-31-tervezet-1 számon „Bányász úton patakot áthidaló csőhid felújítására” kötött megállapodást az Önkormányzat és az ÉRV ZRt. A megállapodásnak köszönhetően a Bányász úton lévő patakot áthidaló csőhid felújítása megvalósult.

Az ÉRV ZRt. 2019. évben az alábbi víziközmű-fejlesztés, felújítását javasolta Járdánháza községben:

- Elosztóhálózat vízközmű szerelvényeinek felújítása, pótlása

#### Szennyvízcsatornázás

Járdánháza területén jelenleg még nincs csatornázottság.

A Képviselő-testület a 100/2015.(X.29.)KT és a 104/2015.(XI.29.)KT határozataiban úgy határozott, hogy a település szennyvízcsatorna – hálózatának kiépítése érdekében célszerűségi okokból közös szennyvízelvezetési – és kezelési agglomerációt hoz létre, amely felöleli Borsodszentgyörgy és Járdánháza települések közigazgatási területét. Az agglomeráció székhelye, központja Borsodszentgyörgy település. A tárgyi eljárás jelenleg is folyamatban van.

Az elkövetkezendő évek legfontosabb beruházása ennek megvalósítása lenne, pályázat kihasználásával. Az illegális szennyvízkibocsátások visszaszorítása érdekében is egyre sürgetőbb, hogy a csatornázás megvalósulhasson.

#### Nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz

A nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz begyűjtését, szállítását és ártalmatlanítását az ÉRV. Északmagyarországi Regionális Vízművek ZRt. jogosult és köteles

ellátni, a megrendelések alapján. Az elszállított folyékony hulladékot (szennyvíz) tisztítás és elhelyezés céljából az ÉRV ZRt. Ózdi és Borsodnádasi Szennyvíztisztító Telepén fogadják. A 2018. január 1. napjától 2018. szeptember 30. napjáig végzett szállítások során a településről elszállított szennyvíz mennyisége 1 192 m<sup>3</sup> volt, mely tartalmazza az intézményi (389 m<sup>3</sup>) és a lakossági (803 m<sup>3</sup>) szennyvizet is.

A szippantott szennyvízből szűrőpróba szerűen pH vizsgálatokat 2018. évben összesen 6 alkalommal végeztek el, amelyből mind a hat esetben az eredmény megfelelő volt.

#### Csapadékvíz elvezetés

A közművek vonatkozásában a legkiemeltebb feladat a felszíni vízrendezés megoldása. Ennek érdekében az Önkormányzat a STARTMUNKA programok keretében folyamatosan karbantartja és felújítja a csapadékvíz elvezető árkokat.

#### Közlekedési hálózat

Járdánházán a belterületi utak hossza **10,1** km. Az utak mintegy 93 %-a szilárd burkolatú, ez jóval felette van a kistelepülések átlagának. A következő években fontos, hogy pályázati forrásból a még hiányzó részek szilárd burkolattal való ellátása is megvalósulhasson.

A járda hálózat jelentős része folyamatos felújításra szorul.

#### Energiaellátás

A község villamos energiaellátó hálózat már évtizedekkel ezelőtt kiépült, elméletben minden lakás ellátott villamos árammal. A rendszer megfelelően működik (a szolgáltató az ÉMÁSZ Nyrt.).

#### Gázhálózat

Járdánházán a vezetékes gázszolgáltatást 1997. évben lett kiépítve. Jelenleg a szolgáltatást az NKM Földgázszolgáltató Zrt. végzi. A szolgáltatás minőségével az utóbbi években jelentősebb probléma nem volt.

### **V. Hulladékkezelés**

A települési szilárd hulladék begyűjtését és elszállítását a ZV Zöld Völgy Nonprofit Kft. végzi a településen. A ZV Zöld Völgyet a Sajó-Bódva Völgye és Környéke Hulladék kezelési Önkormányzati Társulás alapította, melyet 125 önkormányzat - közte Járdánháza települése is - alkot. A begyűjtött szilárd hulladékot a közszolgáltató az ózdi átrakó állomásra történő begyűjtés és tömörítés után a Sajókazai Hulladéklerakó Centrumba szállítja ártalmatlanításra. A településen 2015. évben a szelektív hulladékgyűjtés elsődlegesen négyszekciós két darab gyűjtősziget igénybevételeivel és gyűjtőzsákos megoldással történt. 2016. évben bevezetésre került a házhoz menő szelektív hulladékgyűjtés. Minden háztartás – jogosultságtól függő méretben – megkapta az egységes szürke gyűjtőedényt (kommunális hulladék) és a kék-sárga színű gyűjtőedényt (szelektív hulladék). A szelektív hulladékgyűjtő edényben lehet tárolni a fémet, papírt és műanyagot. A házhoz menő szelektív hulladékgyűjtést két hetente végzik a közszolgáltató járatai. Az üveget minden hónap első szerdáján fehér színű gyűjtőzsákba szállítják el. A zöldhulladék szállítása kéthetente zöld gyűjtőzsákba történik a tavaszi és őszi időszak között. Ezen kívül az építési-, és egyéb háztartási hulladékot meghatározott rend szerint gyűjtőpontokon fogadja a Szolgáltató.

## **VI. Településkép javítása**

A környezet tisztasága az Önkormányzat és a lakosság közös erőfeszítése és együttes munkájának eredménye. Talán mások számára is érzékelhető, hogy a falukép az elmúlt időszakban tovább javult.

Egyre nő a virágos, szépen gondozott utcák, magánporták száma. A közterületre kihelyezett virágládák is gyarapításra kerültek.

Az Önkormányzat továbbra is nagy gondot fordít a terek, és intézmények környékének virágosítására, valamint az intézmények környezetének ápolására, a köztemetők gondozására.

A frekventált helyeken, a buszmegállók környékén rendszeres takarítási munkálatok folynak. Az önkormányzat munkatársai a fűnyírás munkálatok mellett a zöldhulladék, falevelek rendszeres összegyűjtésével biztosítják a környezet elvárt színvonalú megjelenését.

A falu tisztántartása érdekében az Önkormányzat a közmunkaprogram keretében foglalkoztatottak bevonásával, rendszeresen gyűjti a település közigazgatási területén, közterületen elhagyott hulladékot. Ugyancsak a közmunkaprogram keretében foglalkoztatottak bevonásával rendszeres gyomtalanításra (kaszálásra) kerültek a közterületek, árok- és patakpartok.

Mint mindenki előtt ismert tény, egyre kevesebb a fűnyírásba bevonható közfoglalkoztatottak száma.

A tájékoztató összefoglalásaként elmondható, hogy a község környezeti állapota összességében megfelelő. A nyertes pályázatokból adódó támogatások eredményeképpen, valamint az Önkormányzat költségvetésében biztosított források felhasználásával az elmúlt időszakban jelentősen javult a település környezeti állapota.

Kérem, hogy a Képviselő-testület a környezet állapotáról szóló tájékoztatót tárgyalja meg és azt fogadja el.

Járdánháza, 2019. június 20.

  
**Kovács Gábor**  
**Polgármester**



## **HATÁROZATI JAVASLAT**

**.../2019.(VI.....) KT HATÁROZAT**

**Tárgy: Tájékoztató a környezet állapotáról**

Járdánháza Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a fenti tárgyú előterjesztést megtárgyalta és a környezet állapotáról szóló tájékoztatót elfogadja.

A Testület felhívja a jegyzőt, hogy a tájékoztatót a helyben szokásos módon tegye közzé a lakosság tájékoztatása érdekében.

Felelős: Jegyző

Határidő: 2019. július 15.